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Beantwoording schriftelijke vragen Eerste Kamer inz. 
wetsvoorstel implementatie RED-III 

 

Aanleiding 
Op 2 oktober jl. is door Tweede Kamer het voorstel tot wijziging van de Wet 
milieubeheer ter implementatie van de vervoersonderdelen van de herziene 
richtlijn hernieuwbare energie (RED-III) aangenomen. Daaropvolgend is het 
wetsvoorstel aan de Eerste Kamer aangeboden. De Eerste Kamer heeft daar nu 
schriftelijke vragen over gesteld.  
Aangehecht treft u de voorgestelde beantwoording van deze vragen (NnavV). 
Beoogd wordt om het wetsvoorstel op 1 januari a.s. in werking te laten treden. 
Enige spoed in de verzending van de beantwoording is daarom gewenst. 

Geadviseerd besluit 
U wordt verzocht in te stemmen met de bijgevoegde NnavV EK en hiertoe de 
NnavV en de aanbiedingsbrief te ondertekenen. 

Kernpunten 
- De fracties van de BBB, VVD, PvdD en SGP hebben vragen gesteld. De 

meeste vragen (BBB, VVD) gaan over de toepassing van de Europese 
massabalansregels inzake LNG-leveringen, ook onderwerp van bespreking 
tijdens de Tweede Kamer-behandeling. Ook worden vragen gesteld over 
de grondstoffen voor biobrandstoffen (PvdD, BBB). Enkele vragen gaan 
niet specifiek over het wetsvoorstel, maar bijvoorbeeld over de 
onderliggende ontwerp-wijzigingsregeling. 

- Op uw verzoek is het antwoord op de vraag over België aangepast, i.v.m. 
de vertraagde implementatie aldaar. Een tijdelijke mitigerende maatregel 
wordt aangekondigd. U hebt gekozen voor optie 3b, waarbij de 
verplichting in 2026 voor zowel binnenvaart als zeevaart met ongeveer 
een kwart wordt verlaagd. 

Krachtenveld 
Alle vragen zijn afgestemd met RVO en NEa. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
De informatie over tijdelijke maatregelen in verband met België mag niet 
openbaar worden gemaakt, omdat België nog niet formeel heeft aangekondigd 
vertraagd te implementeren. 

Toelichting 
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Niet van toepassing 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Beslisnota Nota nav Verslag EK  

2. Aanbiedingsbrief NnavV EK Hierin wordt de nota naar 
aanleiding van het Verslag aan 
de Eerst Kamer aangeboden. 

3. Nota nav Verslag eerste Kamer 
inzake RED III 

Hierin worden de schriftelijke 
vragen beantwoord. Deze 
kunnen met uw goedkeuren 
naar de Eerste Kamer worden 
verzonden. 

4. Verslag IenW VRO 36766 ek-B 
(definitief) 

Hierin staan de vragen van de 
Eerste Kamer. 

 


